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імені Василя Стуса за спеціальністю «Міжнародні економічні відносини». 

У 2019 р. вступив до аспірантури Донецького національного 

університету імені Василя Стуса на кафедру міжнародних економічних 

відносин за спеціальністю 292 «Міжнародні економічні відносини». 

Дисертацію виконано у Донецькому національному університеті імені 

Василя Стуса Міністерства освіти і науки України, м Вінниця. 

Науковий керівник: Кістерський Леонід Леонідович, доктор 

економічних наук, професор, професор кафедри міжнародних економічних 

відносин Донецького національного університету імені Василя Стуса, 

Заслужений діяч науки і техніки України. 

Здобувач має 8 наукових праць: 3 статі у наукових фахових виданнях (із 

них 1 − у співавторстві), 1 стаття у періодичному науковому виданні іншої 
держави, 4 публікації за матеріалами конференцій, зокрема: 

 
Статті у періодичних наукових виданнях інших держав, що 

входять до ОЕСР та / або ЕС 
1. Ruzhynskas O. Transformation of Ukraine's foreign trade policy in the 

context of the free trade agreement with the EU. Public security and public order. 



2022 (29). P. 187-199. https://doi.org/10.13165/PSPO-22-29-27 
 

Статті у наукових виданнях, включених до переліку фахових 
наукових видань України  

2. Хаджинов І.В., Ружинскас О.В. Методологічні засади 
неопротекціонізму в епоху діджитилізації. Вісник Маріупольського 
державного університету Серія: Економіка (Bulletin of Mariupol State 
University. Series: Economics). Випуск 22. 2021. С. 59-67. 
https://doi.org/10.34079/2226-2822-2021-11-22-59-67 

3. Ружинскас О. Трансформація зовнішньоторговельної політики ЄС в 
сучасних умовах. Економiка i органiзацiя управлiння. 2022. № 1 (45). С. 107-
115. https://doi.org/10.31558/2307-2318.2022.1.11 

4. Ружинскас О.В. Сучасні детермінанти зовнішньоторговельної 
політики розвинених країн світу. Вісник Маріупольського державного 
університету Серія: Економіка (Bulletin of Mariupol State University. Series: 
Economics). 2022. Випуск 24. С. 89-98. https://doi.org/10.34079/2226-2822-2022-
12-24-89-98 

 
Публікації за матеріалами конференцій 

5. Ружинскас О.В. Сучасні напрями трансформації 
зовнішньоекономічної політики країн. Праці XXІІ Міжнародної наукової 
конференції студентів, аспірантів та молодих вчених «Управління розвитком 
соціально-економічних систем: глобалізація, підприємництво, стале 
економічне зростання» (2 грудня 2022 р., м. Вінниця). Том 1. Ред. кол. та ін. 
Вінниця: ДонНУ імені Василя Стуса, 2022. С.177-180. 

6. Ружинскас О.В. Теоретичні засади цифрового неопротекціонізму: 
досвід для України. Розвиток ринку праці в умовах глобалізаційних зрушень: 
виклики для України: збірник матеріалів Всеукраїнської науково-практичної 
конференції (Київ, 27 квітня 2023 року). Київ: МДУ, 2023. С. 110-113. 

7. Ружинскас О.В. Напрями трансформації зовнішньої торгівлі України. 
Сучасні тенденції розвитку економіки та обліку: наукові горизонти. 
Всеукраїнська науково-практична конференція 23 березня 2023 року: Збірник 



тез доповідей. Луцьк: ДВНЗ «ДонНТУ», 2023. С. 179-182 
8. Ружинскас О.В. Регулювання міжнародної торгівлі: сучасні тренди. 

Праці XXІІІ Всеукраїнської наукової конференції студентів та молодих вчених 
«Проблеми розвитку соціально-економічних систем в національній та 
глобальній економіці». Том ІІ. Ред. кол. Орєхова Т.В. та ін. Вінниця: ДонНУ 
імені Василя Стуса, 2023. С. 46-49. 

 
У дискусії взяли участь голова і члени спеціалізованої вченої ради  

Савченко Марина Василівна, доктор економічних наук, професор, 
завідувач кафедри міжнародних економічних відносин Донецького 
національного університету імені Василя Стуса. 

Зауважень немає. 
Орєхова Тетяна Вікторівна, доктор економічних наук, професор, 

професор кафедри міжнародних економічних відносин Донецького 
національного університету імені Василя Стуса. 

Зауважень немає. 
Іщук Юлія Анатоліївна, доктор філософії, доцент, доцент кафедри 

міжнародних економічних відносин Донецького національного університету 
імені Василя Стуса.  

Зауважень немає. 
Дугінець Ганна Володимирівна, доктор економічних наук, професор, 

завідувач кафедри світової економіки Державного торговельно-економічного 
університету, м. Київ: 

1. Позитивно оцiнюючи системнiсть, конструктивнiсть, логiчнiсть та 
обrрунтованiсть теоретичних дослiджень автора щодо теоретичних засад 
дослiдження зовнiшньоторговельної полiтики країн в умовах нерiвномiрностi 
глобального економiчного розвитку в першому роздiлi, вважаемо, що робота 
значно виграла б, якщо б автор придiлив бiльше уваги питанию еволюцiї  
глобальної торговельної політики в контексті нерівномірності глобального 
економічного розвитку.  

2. Автором в роботі систематизовано перелік перешкод для цифрової 
торгівлі та їх вплив на ринки (підрозділ 1.3, стор. 63). В контексті теми 



дослідження, доцільно було б додати обґрунтування варіативності 
використання торговельних бар’єрів при цифровій торгівлі країнами в 
залежності від їх рівня економічного розвитку.  

3.  У п. 2.3 автором розраховано умови зовнішньої торгівлі для деяких 
країн світу. Вважаємо, що, по-перше, слід було приділити більше уваги 
обґрунтуванню вибору країн для проведених розрахунків, а, по-друге, не є 
очевидним доцільність проведеного розрахунку, оскільки отримані результати 
не використано при подальшому дослідженні та при наведені загальних 
висновків.   

4. На відмінну оцінку заслуговують практичні результати, отримані 
шляхом застосування математичного апарату для розрахунку інтегральної 
оцінки міжнародної торгівлі в умовах нерівномірності глобального 
економічного розвитку. На основі отриманих даних, на наш погляд, автору 
слід було б дещо розширити опис отриманих результатів та не лише 
виокремити провідні драйвери, що впливають на ефективність міжнародної 
торгівлі в сучасних умовах, але й побудувати логіко-структурну схему впливу 
зазначених драйверів на зовнішньоторговельну політику країн. 

Яценко Ольга Миколаївна, доктор економічних наук, професор, 
професор кафедри міжнародної торгівлі і маркетингу Київського 
національного економічного університету імені Вадима Гетьмана, м. Київ: 

1. Автором запропоновано детальний аналіз позиціонування країн в 
умовах нерівномірності глобального економічного розвитку (п. 2.1) та 
визначено основні тренди міжнародної торгівлі (п. 2.2), проте, робота виграла 
б, якщо б в результаті проведеного аналізу, автор запропонував би групування 
країн в залежності від сучасного стану економічного розвитку та участі країни 
у міжнародній торгівлі.  

2. На особливу увагу заслуговує проведене в роботі моделювання 
впливу економічного розвитку на зовнішню торгівлю країн (с. 115-129), в 
результаті чого автором було визначено імперативи зовнішньої торгівлі країн 
в контексті нерівномірності глобального економічного розвитку. На нашу 
думку, автору, по-перше, слід було приділити більше уваги обґрунтуванню 
відібраних для моделі показників, а по-друге, не включати до первинного 



переліку показників ті, які в результаті моделювання не було включено в 
жодну із запропонованих моделей по країнах. 

3. У п. 2.2 автором проведено детальний аналіз динаміки впровадження 
торговельних заходів з виокремленням кількості заходів стимулювання 
торгівлі в країнах Великої 20-ки (с. 93-96). На нашу думку, в рамках тематики 
дослідження, було б доцільно розширити проведений аналіз та запропонувати 
динаміку кількості торговельних заходів по групах країн за рівнем 
економічного розвитку.  

4. В контексті дослідження п. 3.3 «Напрями трансформації 
зовнішньоторговельної політики країн» (с. 147-162) представляє інтерес 
обґрунтування пріоритетних напрямів трансформації внутрішньорегіональної 
торговельної політики в межах регіональних торговельних угод, таких як, 
наприклад, АСЕАН (Асоціація держав Південно-Східної Азії), ЛАД (Ліга 
арабських держав), МЕРКОСУР (економічний союз країн Південної Америки) 
та інших об’єднань країн, що розвиваються.  

5. Проведений автором аналіз зовнішньоторговельної політики країн 
світу (2 розділ, с. 68-113) та обґрунтування напрямів її трансформації (3 розділ, 
с. 115-162) дав змогу здійснити аналіз позиціонування країн в умовах 
нерівномірності глобального економічного розвитку та визначити сучасні 
тренди міжнародної торгівлі в умовах трансформації зовнішньоторговельної 
політики країн, а також здійснити економетричне моделювання впливу 
економічного розвитку на зовнішню торгівлю розвинених країн та країн, що 
розвиваються й визначити імперативи зовнішньої торгівлі країн в контексті 
нерівномірності глобального економічного розвитку. При цьому корисним 
могло би виявитися порівняння часткового співвідношення обсягів торгівлі за 
преференційним режимом в рамках угод про вільну торгівлю та поза їх 
межами України та розвинених країн й країн, що розвиваються. Додатковою 
перевагою роботи міг би стати аналіз положень чинних багатосторонніх угод 
СОТ, зокрема ГАТТ, ГАТС та ТРІПС, на предмет правил, що частково 
спричиняють асиметричність торговельної системи та прямо або 
опосередковано впливають на нерівномірність глобального економічного 
розвитку. Водночас, це питання лежить переважно в площині міжнародного 
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